

许昌日报

XUCHANG DAILY

2020年5月26日

星期二 农历庚子年四月初四

中共许昌市委机关报
网址: http://www.21xc.com
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅 (3元/月)

国内统一刊号: CN41-0013
许昌日报社出版 第9191期
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅 (3元/月)

让幸福来的早一点!

工银信用卡 幸福分期 e分期

满足您购房、租车、家装、婚庆、教育、旅行等大额消费需求。

咨询电话: 0374-2651546 2339066

ICBC 中国工商银行 许昌分行

您身边的银行 可信赖的银行

十三届全国人大三次会议举行第二次全体会议

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席栗战书作全国人大常委会工作报告

新华社北京5月25日电十三届全国人大三次会议25日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

栗战书在报告中总结了一年多来常委会工作情况:审议法律草案、决定草案48件,通过34件;听取审议39个报告,检查6部法律实施情况,开展3次专题询问,7项专题调研,作出1项决议;决定批准5个双边条约;依法任免国家机关工作人员282人次,各项工作取得了新进展新成效。一是确保宪法在治国理政各个方面得到全面实施。作出关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定、关于部分服刑罪犯予以特赦的决定,研究拟定并审议了《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定(草案)》。二是不断完善中国特色社会主义法律体系。配合和促进全面深化改革,确保重大改革于法有据;以高质量立法推动高质量发展;加快民生领域立法;加强监察、司法、社会治理、国家安全等领域立法。三是依照法定职责围绕重大改革发展任务推进监督工作。聚焦行政权、监察权、审判权、检察权的依法正确行使,关注老百姓牵肠挂肚的急事难事,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务。四是全面加强支持和监督代表依法履职的工作制度机制建设。制定了关于加强和改进全国人大常委会工作的35条具体措施,认真办理代表议案和建议,发挥代表在立法工作中的作用,加强常委会同代表的联系,密切代表同人民群众的联系,提高代表服务保障工作水平。五是围绕服务党和国家外交大局开展对外工作。进一步增强人大对外工作的主动性、针对性、统筹性。六是紧扣坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一加强自身建设。

栗战书指出,常委会工作还存在一些差距和不足。我们将虚心听取代表和各方面意见建议,不断加强和改进各项工作。

栗战书在报告中强调,人民代表大会制度是支撑国家治理体系和治理能力根本政治制度。要始终坚持和完善人民代表大会制度,不断丰富人民代表大会制度的实践特色、时代特色,把制度优势转化为国家治理效能,通过人民代表大会制度把国家和民族的前途命运牢牢掌握在人民手中。

栗战书指出,2020年,我们党将带领人民实现第一个百年奋斗目标。常委会要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化,紧扣统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,紧扣决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚持稳中求进工作总基调,依法履职尽责,推动人大工作不断取得新成绩新进展。

栗战书从六个方面对今后一个阶段的主要任务进行了阐述:确保宪法全面实施;加强重要领域立法;依法做好监督工作;支持代表依法履职;积极开展对外交往;加强常委会自身建设。

最高人民法院院长周强代表最高人民法院工作报告时说,2019年,最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持服务大局、司法为民、公正司法。最高人民法院审结案件3.4万件,地方各级法院审结、执结2902.2万件。

栗战书在报告中强调,人民代表大会制度是支撑国家治理体系和治理能力根本政治制度。要始终坚持和完善人民代表大会制度,不断丰富人民代表大会制度的实践特色、时代特色,把制度优势转化为国家治理效能,通过人民代表大会制度把国家和民族的前途命运牢牢掌握在人民手中。

栗战书指出,2020年,我们党将带领人民实现第一个百年奋斗目标。常委会要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化,紧扣统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,紧扣决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚持稳中求进工作总基调,依法履职尽责,推动人大工作不断取得新成绩新进展。

栗战书从六个方面对今后一个阶段的主要任务进行了阐述:确保宪法全面实施;加强重要领域立法;依法做好监督工作;支持代表依法履职;积极开展对外交往;加强常委会自身建设。

最高人民法院院长周强代表最高人民法院工作报告时说,2019年,最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持服务大局、司法为民、公正司法。最高人民法院审结案件3.4万件,地方各级法院审结、执结2902.2万件。

河南许昌保税物流中心(B型)正式获批建设

本报讯(记者 杨伟峰 通讯员 张海涛)日前,记者从市商务局获悉,海关总署、财政部、国家税务总局、外管局等四部委,正式批准同意设立河南许昌保税物流中心(B型),我市扩大对外开放再添新平台,发展外向型经济有了新“龙头”。

河南许昌保税物流中心(B型)规划选址位于市城乡一体化示范区,占地面积约0.1平方公里,仓储面积5.3万平方米。该项目将重点规划建设联检办公区、查验区、保税仓储区、散货集装箱区等四大功能区,由许昌新区建设投资有限公司负责承建。

据了解,该项目是以保税仓储、流通加工、国际分拨配送为主,以跨境电商、保税商品直销体验等为辅的现代综合物流园区和城市功能区,建成后开展与国际贸易接轨的具有保税物流功能的保税仓储、报关报检、出口退税等一站式物流配套服务,有助于提升我市贸易便利化水

平,进一步优化开放发展环境。

根据四部委批复文件要求,河南许昌保税物流中心(B型)须在批准设立1年内完成建设并申请验收,税收政策按照《财政部、海关总署、国家税务总局关于出口货物劳务增值税和消费税政策的通知》的相关规定执行,外汇政策参照《国家外汇管理局关于印发〈海关特殊监管区域外汇管理办法〉的通知》的相关规定执行。

目前,河南许昌保税物流中心(B型)建设前期工作正在稳步推进。下一步,项目专班将按照专班方案和工作台账,倒排工期,挂图作战,按照时间节点规范有序推进项目建设;同时加大招商力度,确保项目通过验收后早日封管运行,打造全市扩大对外开放和促进外向型经济发展的新引擎。

史根治在主持召开制造业企业座谈会时强调

坚持创新引领 加快转型升级 推动我市制造业高质量发展

本报讯(记者 高伟山)5月25日,市长史根治主持召开制造业企业座谈会,了解企业现状,探讨“智造”之策。史根治强调,要坚定信心决心,坚持创新引领,加快转型升级,推动制造业高质量发展,为“智造之都”建设贡献更大力量。副市长赵淑红,市政协副主席、市商务局局长张巍巍参加会议。

座谈会上,许继集团、许昌卷烟厂、森源集团、金汇不锈钢、黄河实业、西继迅达、远东传动轴、平煤隆基等15家企业负责人,围绕常态化疫

情防控形势下的企业运行情况、面临困难问题、未来形势预判等,积极发言畅谈、提出意见建议。史根治边听边记,不时回应解答、交流探讨。

史根治向广大制造业企业长期以来为我市经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。他指出,制造业是我市经济发展的动力源和主力军,推动制造业高质量发展是实现经济发展高质量的重中之重。今年以来,受疫情和经济下行压力双重影响,我市实体经济面临的困难和挑战前所未有。但也要清醒看到,国家围绕“六稳”“六

保”实施的宏观政策更加精准有力,我市经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变。要坚定信心决心,研究利好政策,精准把握市场,努力危中寻机,稳住制造业发展基本盘,努力把疫情造成的损失降到最低。

史根治就推动制造业高质量发展提出三点要求。一要坚持创新引领,加快转型升级。以制造业高质量发展为主攻方向,持续加大创新力度,改造升级传统产业,培育壮大新兴产业,全力以赴稳定企业经营,推动制造业积极向生产性服务业和服务型制造领域延伸

链条,占领价值链高端。二要练好企业内功,提升管理水平。广大企业要强化政治意识,增强机遇意识,树立战略思维,坚持聚焦主业,苦练内功本领,勇担社会责任,尤其要抢抓疫情带来的新市场机遇,把握变局、开创新局,努力做大做强做优。三要强化企业服务,优化营商环境。各地各有关部门要深入开展“四个一百”专项行动,全面落实援企惠企政策,持续优化政务服务,着力加强企业培训,千方百计利企、援企、稳企、安企,为制造业提供最优的发展环境。

我市小麦开镰收割



迎战“三夏” 力夺丰收

5月25日,建安区艾庄回族乡大牛村,一台收割机正在田间来回穿梭作业。当前,我市各地小麦陆续成熟,麦浪滚滚,丰收在望。

本报记者 乔利峰 摄

本报讯(记者 武芳 通讯员 张亚丽 谭菲)时下,许昌大地麦浪滚滚,到处呈现一片丰收的景象。“三夏”大忙季节已经拉开帷幕。5月25日,我市小麦开镰收割2.6万亩,主要分布于禹州市的无梁、鸠山、方山、鸿畅,襄城县的湛北、紫云,建安区的桂村、灵井、河街、艾庄等山岗区的乡镇,预计6月1日左右,全市进入小麦收获高峰期。

去年我市秋作物收获早播茬早,整地质量高,麦播期间天气好,墒情足。10月上中旬播种占麦播面积的75%,晚茬面积占25%,播期相对集中,基本实现一播全苗。此外,由于各项管理措施及时到位,今年苗情好于常年。

我市现有联合收割机6500台。为确保“三夏”工作顺利开展,实现夏粮丰收,市农机部门积极引导农机合作社、经纪人从河北、山东等地联系引进收割机1000多台。同时,针对有可能出现的复杂天气情况,我市引进一部分履带式收割机。预计投入我市“三夏”会战的收割机总量不少于8000台,可以满足麦收用机需求。

机收会战期间,我市农机部门将对机收动态进行24小时监测,根据机械陆续到位情况,联系本市先期外出作业的收割机按计划如期返回;组织督导引进机械按合同落实到位,引导安排散机进入合理作业区域;动态跟踪麦收进度,及时调整机械调度方案,在县与县、乡与乡之间开展余缺调剂;继续利用省气象服务中心应急短信平台,向机手免费发送天气预报、机车供求、作业进度等方面内容的手机短信。

此外,市、县两级农机部门要求在我市作业机械严格技术要求,确保作业质量,将留茬高度控制在10厘米以内;在联合收割机上加装秸秆粉碎器,收获小麦的同时将秸秆粉碎还田;大力推广秸秆打捆离田和资源化利用,有效控制焚烧秸秆的“有形源头”。

用无私大爱书写人间真情

——记河南省文明家庭段巧玲家庭

本报记者 刘晓敏

为了让弟姐妹们吃饱穿暖,她白天干完地里的活,晚上还要在煤油灯下为他们做鞋;

为供弟姐妹们上学,她抽空养鸡养鸭养鹅,还总要四处借钱;

如今,为照顾瘫痪在床的丈夫,她端茶倒水,悉心照料,从未言弃;

……

家住长葛市长兴街道办事处楚寨社区的段巧玲,用无私大爱书写了一段人间真情。

长嫂如母 撑起贫困大家庭

现年72岁的段巧玲于1972年和丈夫张文玉结婚,成为张家大儿媳。丈夫在家是老大,兄妹共七个,五男二女,最小的五弟当时才两岁多。在靠工分吃饭的年代,婆婆要在家照顾最小的孩子,还要到家人洗衣做饭;丈夫是教师,每天要到学校上课;其他弟姐妹都要上学,只有段巧玲和公公两人干活挣工分,家里生活十分困难。

“丈夫课教得很好,但工资却很低,最低的时候一个月才两块五,一家子柴米油盐、大小小学生的学费还都要指望它。”段巧玲告诉记者,“但嫁鸡随鸡,既然我选择了这样的家

庭,又是家里的老大,就应该担负起长嫂的责任,努力把日子过好。”

段巧玲心灵手巧,吃苦耐劳,又很爱干净,自从她到这个家后,家里总是收拾得干干净净,东西摆放得井井有条,院子每天打扫,鸡圈定期清扫,连捡回来的柴草也都要码放得整整齐齐。

在弟姐妹的记忆中,嫂子最美的时候就是在昏暗的煤油灯下低头纳鞋底、上鞋帮的样子了。由于弟姐妹多,鞋子穿得也费。为了不让弟姐妹穿烂鞋,段巧玲白天在地里劳动一天后,晚上总要在煤油灯下做针线活到深夜。纳鞋底、剪鞋样、上鞋帮,她总是一做就是几

双,一做一大筐。虽然很辛苦,但看到弟姐妹们穿上新鞋开心的样子,听到弟姐妹们亲切地叫她嫂子时,段巧玲的心里就会很满足。

和丈夫结婚两年后,段巧玲相继生下一女一儿。成为母亲后,对于弟姐妹,段巧玲的内心又多了几份疼爱。

“我妈做的鞋又好看又结实,小五叔领着我去玩,总有人夸我们的鞋好看。”采访中,段巧玲的女儿张冬蕾告诉

记者。

而且,段巧玲从不让孩子们穿脏衣服,即使是农忙时节,她也是洗完衣服再睡觉。孩子们衣服破了,她就找块同色的布缝补;实在找不到同色的布,就剪一块几何图形的布细细密密地缝上,再在补丁的边缘绣上一朵花,看上去竟十分好看。

在大嫂的引领和呵护下,兄妹七个从未因为争东吵西打过架。四个兄弟相继结婚后,妯娌之间更是亲如姐妹,一家人和美和睦,令人羡慕。由于家庭和睦,2018年,段巧玲家庭被市妇联评为许昌市“最美家庭”。

重视教育 人才辈出

虽然段巧玲家庭不富裕,但是弟姐妹们全都好上进,懂事知礼。老家屋内除了东屋正墙上的毛主席像外,贴的全是奖状,一层又一层。在那个吃穿都困难的年代,段巧玲坚持供弟姐妹们读书,彰显了一位农村妇女的坚韧和无私。

(下转第八版)

践行社会主义核心价值观